



**КОГДА ТОРГ УМЕСТЕН**

Недавняя мини-ярмарка рабочих мест, организованная центром занятости населения Железнодорожного района г. Орла совместно с ООО «Специализированное управление № 1» ОАО «Орелстрой», — яркий пример продуктивного взаимодействия с конкретным работодателем.

2-я стр.

**КОТЕЛОК, ПРОБИТЫЙ ПУЛЕЙ**

Солдатский котелок времён Великой Отечественной сам по себе редок. А когда он ещё и прощит навелет вражеским свинцом... Мы этот котелок возле железной дороги раскопали три года назад. Драгоценная находка. «Мы» — это поисковая группа, возглавляемая преподавателем Анатолием Вороновым. Она действует при Ливенском профессиональном училище № 4.

3-я стр.

**ПО ВОРОБЬЯМ БЕГЛЫМ ОГОНЬ?**

«Стрелять перелётных!» — кричат и в Госдуме, и на улицах. Хотя неизвестно, дикие птицы заразили домашних или наоборот. Ведь первая вспышка гриппа произошла в июле, когда перелётные птицы мирно гнездуются...

4-я стр.



Преподаватель ОБЖ подполковник в отставке С.А. Швеиц в окружении юных кадетов-спасателей.

Фото Вячеслава МИТРОХИНА

**Живы традиции кадетов**

В минувшую пятницу в школе №2 г. Орла состоялось торжественное посвящение учеников 10-х классов в кадеты-спасатели.

Начало истории кадетских корпусов в России положил Петр I. Эти учебные заведения готовили будущих офицеров, выпускники славившись своими знаниями, высоким чувством долга. Первый класс подготовки кадетов-спасателей на базе школы №2 г. Орла был создан в 2002 году, с 2005 года здесь действуют уже четыре кадетских класса. В торжественной обстановке ученики дали клятву кадетов-спасателей МЧС России, после чего состоялось вручение знаков отличия. Двадцать три школьника облачились в оранжевые жилеты с символикой МЧС. Ученический хор исполнил «Песню долга и отваги» (из кинофильма «Рожденная революцией») и гимн школы

№2. Затем юные кадеты-спасатели продемонстрировали навыки строевой подготовки. За два года обучения в кадетском классе ребята проходят специальную физическую, медицинскую, психологическую и даже водную подготовку. Многие из школьников воспринимают сегодня тренировки как спортивную игру. Конечно, не все они в будущем станут профессиональными спасателями. Но среди выпускников этого года трое — Полина Тимофеева, Сергей Савков и Станислав Чернышев — намерены связать свою дальнейшую судьбу со службой в МЧС.

Евгения ПЕШЕХОНОВА.



**Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.**

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о проведении общероссийских дней защиты от экологической опасности, экологического двухмесячника 2006 года. По информации заместителя начальника управления природопользования и охраны окружающей среды Н.П. Торубарова, мэра города Орла А.А. Касьянова, за прошлый год жителями области в ходе природоохранных мероприятий высажено свыше 1,5 млн. деревьев и кустарников, заложено и реконструировано почти 300 парков и аллей, ликвидировано более полутора тысяч несанкционированных свалок. Во всех природоохранных акциях активно задействована молодежь. Так, в ходе операции «Обелиск» студентами и школьниками приведено в порядок 420 воинских захоронений и мемориалов. В 2006 году в рамках общероссийских дней защиты от экологической опасности на территории области с 3 апреля по 3 июня пройдет экологический двухмесячник, на 22 апреля запланирован областной экологический субботник. Только в городе Орле в этих акциях примут участие 200 тысяч жителей. Особое внимание будет уделяться благоустройству памятных мест. Продолжаются работы по очистке русла реки Орлик в пределах города Орла.

Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев отметил, что в довольно короткий период — до майских праздников — предстоит выполнить значительный объём работ по благоустройству городов и населенных пунктов. Губернатор обратил внимание на необходимость и в дальнейшем обеспечивать тесную координацию усилий всех природоохранительных служб в выполнении ими мероприятий программы, развить в районах области собственную базу лесораз-

рача Орловского наркологического диспансера В.М. Фомичевой, в 2005 году на проведение мероприятий антинаркотической направленности из бюджета области было выделено почти 2 млн. рублей. С широким участием молодежи, общественных объединений проводятся конкурсы, областные месячники профилактической работы, творческие и спортивные фестивалы

я всех уровней, усилить координацию антинаркотической деятельности в муниципальных образованиях с широким привлечением общественности и специалистов областных учреждений. Губернатор поручил также, не дожидаясь решения федеральных ведомств, начать работу по созданию в области реабилитационного центра для больных наркоманией. Проблема наркомании — это еще и проблема нравственного состояния общества, отметил губернатор. Эта болезнь разрушает семьи, убивает и калечит людей самого работоспособного возраста. «Противостояние этой беде — это борьба за нашу молодежь, за завтрашний день нации», — подчеркнул Е.С. Строев. С информацией о состоянии борьбы с преступностью в области выступили первый заместитель прокурора области В.П. Опальков, первый заместитель начальника УВД Орловской области А.И. Якунин. На заседании был также рассмотрен вопрос об исполнении бюджета области в первом квартале 2006 года. По сообщению начальника управления финансов и налоговой политики В.Ф. Турганикова, за первые три месяца 2006 года в консолидированный бюджет области поступило более 2 млрд. рублей налоговых отчислений и финансовых средств. План по доходам выполнен на 109%, созданы предпосылки для успешного преодоления дефицита бюджета. В работе коллегии принял участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин.

Пресс-служба губернатора области.

**Проблемы донорства в России**

Недавно в Государственной Думе РФ рассматривались проблемы донорства в России. В ходе работы «круглого стола» обсуждались вопросы совершенствования законодательства, регулирующего донорство крови и деятельности службы крови. Участники встречи отметили негативные изменения в работе учреждений службы крови, произошедшие в России в последние годы.

Так, по данным Министерства здравоохранения и социального развития РФ, в течение последних 15 лет количество доноров в России уменьшилось более чем в два раза. Основными причинами этого стали низкий уровень жизни населения, ликвидация плановой системы организации донорства, невыполнение обязательств по льготам, предоставляемым донорам, а также неудовлетворительное финансирование учреждений службы крови. По словам заместителя председателя Комитета Госдумы по охране здоровья Сергея Апендулова, в настоящее время обеспечение лечебно-профилактических учреждений России препаратами крови составляет 17—25% от нормативов Всемирной организации здравоохранения. Ни один из отечественных центров по производству препаратов крови не соответствует международным стандартам.

(Окончание на 3-й стр.)

**ПОДПИСКА-2006 «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»**  
Единственная в области ЕЖЕДНЕВНАЯ газета

Началась подписка на областную газету «Орловская правда» на второе полугодие 2006 г.

**ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:**

- во всех почтовых отделениях области — **324 рубля** (доставка на дом);
- в киосках «Орелроспечати», областной детской и медицинской библиотеках — **180 рублей** (получение газеты по месту подписки);
- для читателей г.Мценска в киосках «Орловской печати» **180 рублей** (получение газеты по месту подписки).

«Орловская правда» — всегда свежие новости политики и экономики, образования и культуры, спорт и криминальная хроника, телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное телевидение.

**Официально**  
Указ Президента Российской Федерации  
**О денежном поощрении лучших учителей**

В целях стимулирования преподавательской и воспитательной деятельности учителей **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Выплачивать ежегодно, начиная с 2006 года, 10 тыс. денежных поощрений в размере 100 тыс. рублей каждому лучшим учителям за высокое профессиональное мастерство и значительный вклад в развитие образования.
2. Утвердить прилагаемое Положение о денежном поощрении лучших учителей.
3. Правительству Российской Федерации предусматривать при формировании проектов федерального бюджета на 2007 год и последующие годы средства на финансирование расходов по выплате денежных поощрений, предусмотренных пунктом 1 настоящего указа.
4. Настоящий указ вступает в силу с 1 января 2006 года.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН.**  
Москва, Кремль  
6 апреля 2006 года  
№ 324

Как указывается на официальном сайте Президента РФ, денежное поощрение выплачивается лучшим учителям образовательных учреждений за высокое профессиональное мастерство и значительный вклад в развитие образования. Выплата будет осуществляться ежегодно к Дню учителя — по результатам конкурса. Право на участие в конкурсе имеют учителя со стажем педагогической работы не менее трех лет, основным местом работы которых являются образовательные учреждения, реализующие образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. Лица, осуществляющие в образовательных учреждениях только административные или организационные функции, право на участие в конкурсе не имеют. Учитель, получивший денежное поощрение, имеет право повторно участвовать в конкурсе не ранее чем через пять лет.

**Панорама событий**  
**Визит делегации тульской областной думы**

На минувшей неделе в нашей области побывала группа депутатов Тульской областной Думы. Целью визита делегации стало изучение практики земельных отношений на Орловщине. Тульские парламентарии рассказали, что в настоящее время у них идет разработка закона «Об особенностях оборота земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области», а поскольку аналогичный закон орловцы разработали и приняли еще в 2003 году одними из первых в Российской Федерации, то опыт соседей для них весьма интересен. Делегацию принял председатель Орловского областного Совета народных депутатов. Н.А. Володин. Он рассказал гостям о работе законодательного собрания Орловской области, о ходе аграрной реформы, о том, как применяется законодательство в земельной сфере. Разговор коснулся проблем, возникающих в ходе практики применения законов по обороту земель, и направлений их совершенствования. Во встрече приняли участие представители комитетов областного Совета, а также руководители федеральных и областных служб, регулирующих земельные отношения в Орловской области. По мнению Н.А. Володина, подобные контакты оказывают положительное влияние на деятельность региональных законодателей. «Обмениваясь опытом, мнениями по той или иной проблеме, мы ближе подходим к истине в вопросах нормотворчества, приближаясь к выстраиванию безупречного законодательства», — отметил спикер областного Совета. В этот же день депутаты Тульской областной Думы побывали в ОАО «Орловская инвестиционно-земельная компания», которое непосредственно занимается практической реализацией Закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области», и познакомилась с производственной деятельностью ЗАО «Маслово», возглавляемого председателем комитета по аграрным вопросам, экологии и природопользованию Орловского областного Совета А.Н. Драгойцевым.

**Столичная выставка Орловских мастеров**

14 апреля в Московском государственном российском Доме народного творчества откроется третья выставка орловских мастеров «Золотые руки Орловщины». Она является традиционной и проводится раз в четыре года. Постоянный организатор экспозиции — областной центр культуры. В этом году свои изделия (их будет около 300) представят 26 умельцев Орловщины. Москвичи и гости столицы смогут увидеть всевозможные вышивки, иконы, народные костюмы, музыкальные инструменты, гончарную посуду, плешковские и чернышские глиняные игрушки, резьбу по дереву, лоскутную пластику, бисероплетение, плетение из лозы, плетение на коклюшках, традиционные обрядовые куклы. Мастерство и следование русским национальным традициям будут оценены секцией народного искусства Союза художников России.

**Компрессоры для нефтепровода**

Стенд с новейшими разработками своей продукции представило орловское предприятие ООО «Орёлкомпрессормаш» на международной выставке «ОмскГазНефтеХим-2006», которая завершилась недавно в Омске. Орловцы продемонстрировали последние образцы компрессорных станций для нефтегазового комплекса (аналогов им в России и СНГ пока нет). Данные комплексы широкого спектра действия. Они могут быть использованы не только в нефте- и газопроводах, но и при тушении огня в шахтах (экономика при этом — миллионы рублей). Среди участников выставки — промышленные предприятия и компании из большинства регионов России, стран СНГ, а также Китая и Швейцарии. За активное участие в работе выставки ООО «Орёлкомпрессормаш» награжден дипломом.

Информгентство «Орловской правды».